
1) Dictée bilan 

Après relecture et correction : 
 
Dans un tableau classe tous les verbes conjugués et leur infinitif, les noms, et les 
adjectifs ainsi que les déterminants. Il n’est pas utile de faire des doublons, on 
écrira « les » qu’une seule fois. Dans le texte, souligne le sujet des verbes. 
 

déterminants noms adjectifs verbes 

Aux 
Le 
Les 
De 
Des 

Nouvelles 
Monde 

Hommes 
Catastrophes 
Découvertes 

Feu 
Volcan 

Cyclones 
animaux 

 se passe (se 
passer) 

subissent (subir) 
font (faire) 

 

 

2) Lecture : Le secret de Mikissuk 

Lire le texte et répondre aux questions. 
 

3) Conjugaison : le futur 

a) Réécris ce texte au futur simple. 

Je me lèverai très tôt. J’enfilerai rapidement mes habits et 

j’engloutirai un petit déjeuner léger. Je fermerai la porte, puis je me 

dirigerai vers la gare pour vous attendre. Nous arriverons à la maison. 
 
 

b) Complète ces phrases avec les verbes être et avoir au futur simple. 

 

 
 
 
 
 

 

4) Vocabulaire : les synonymes 

La leçon du jour a pour but de faire découvrir aux élèves ce qu’est un 

synonyme. Pour cela, il faudra lire deux textes quasi-identiques. On notera 

les mots qui changent et on verra que le sens du texte ne change pas. On 

lira ensuite la leçon et on fera un exercice d’application. 

a) Activité de découverte : 

²Lis les deux textes et souligne (ou note) les mots qui changent : 

 

 

 

 

 

 

 

² 

 

 

Le sens du texte a-t-il changé ? Les deux textes racontent-ils la même chose ? 
Les mots qui changent dans le texte 2 sont des synonymes des mots qu’ils 
remplacent. 

 

b) La leçon (à lire) 

 

 

aura sera 

serai serai 

seront auront 

auras seras 



 

² 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

c) exercice d’application :  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5) Mathématiques 

1) Calcul (CE2/CM1)  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
2) Numération (CM1… et pour les CE2 qui le souhaitent) 

 
 
 
 
 

 
 
 

2  9 

x 

   8  7 

3 

2 
4  7 

x x x x 5 4 9 4 

1 9 6 3 6 1

² 

3 
3 6 2 

5 2  3 3  6 3  3 1  2 4 3 6 4 

Il y a 68 boites de 6 œufs. Donc il y a en 68 

fois 6 œufs. On fait donc 68 x 6 

8 6 

6 x 

8 0 4 

4 

Il y a 408 œufs au total. 
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